

微评济南

定制公交考验运营智慧

有话说明



杨曙明

12日《齐鲁晚报》C05版报道,济南市首条通勤定制公交线路开始试运行。据报道,多数乘客认为,乘坐定制公交省时、省力,比个人开车方便,比打车便宜,比普通公交舒服。但也有人认为,其票价偏高,从领秀城到齐鲁软件园,14元的票价不仅高出普通公交好几倍,也比拼车等要贵。

定制公交是创新公共交通的积极探索,很方便市民出行,但如果票价过高,则会使其吸引力下降。按照公交公司的说法,决定定制公交票价的有固定成本、折旧费、耗油费、修理费、人工等因素。而定制公交提供高端服务,能为手机充电、提供免费报纸、WIFI网络等,舒适、服务好,因而

票价不好与普通公交相比。对此,笔者不甚明白,定制公交难道就不是公交了?

定制公交当然是公交,姓“公”,其创新初衷就是为了鼓励人们选择绿色出行,以节能、省时、缓解交通拥堵。因而,笔者认为,其定价既要考虑成本,又不能过度依据成本,应当在成本核算基础上充分考虑市民的需求。这就特别考验定制公交运营的智慧。怎样吸引到更多的市民乘坐?怎样使票价更合适?都需要不断摸索。

从媒体的报道看,“定制公交”“高端、高档次”。笔者认为,既是公交,干净就好,提高乘坐舒适性无可厚非,但还要看市场接受度如何。定制公交是市内短途客

运,正常情况下,单趟运营时间不过个把小时,如果因为WIFI网络、手机充电、免费报刊等诸多非必要附加服务,使得票价维持高位,就值得商榷了。假如定制公交没有价格优势,票价一直高于拼车费用及“黑车”价格,它还能有持续的吸引力吗?

当然,想把票价降下来既需要通过良好的管理来降低运营成本,又需要政府给予一定的扶持。发展公交也是民生,而且对节约能源、缓解交通拥堵、改善空气质量有益,是普惠百姓的重要途径,理应实行合理惠民的票价。政府鼓励公交事业发展,应积极扶植,以保证车票的低价位,对普通公交是这样,对定制公交也应如此。

算卦帮成“景”了

@付黎明:经二路往东路南侧有许多摆摊算卦的,不知道从什么时候起,这里快成了算命一条街了,真是让人无语。每个“算命先生”脚下都铺着一层或白或红的布,上面写着宣传算卦灵验的宣传语,“不算不知道,一算真灵妙”、“不见本人也能算前途”,诸如此类。经二路是繁华路段,人流多,算卦者也是看中了这个地方,但却用错了心思。那么多在大街上吆喝算命的,宣扬封建迷信也影响了市容市貌,希望有关部门管一管。

环卫车也别忘节水

@张承永:11日,笔者路过一处环卫工作站时,看到两辆环卫喷水车停在路边。一辆车尾部的连接管破损,另一辆前部的喷水口没有关闭,两辆车都在漏水,并且水质发黄,看起来很脏。水顺着路边,已经流淌了上百米远,给行人走路和周边环境带来一定影响。环卫车水流不止,肯定是一种浪费,即使这些水水质不好,起码还可以浇花,而不能在马路上海流。环卫车漏水看似事小,却关大体,能体现出城市管理的观念和水平。

穿轮滑逛超市,好险

@张庆金:昨天晚饭后,带孩子去超市逛了一圈。一进超市门口就看到一个学生,穿着轮滑鞋进来了,超市里人们选择商品的通道成了他的练习场。由于技术不大熟练差点撞上货架和人。目睹这一景象的,都捏了把汗。轮滑是一种休闲健身运动,有一定的场地才能活动。轮滑进超市,不光影响人们购买商品,而且存在着严重的安全隐患。希望超市人员对那些穿着轮滑进超市的进行制止。

说说

农贸市场能否设道“安检”关

陈立新

11日上午在农贸市场,看到一家摊贩卖的银耳价格很便宜,就买了半斤。邻居看到后说这种银耳看上去不错,可能是用硫磺熏过。她就买过,口感很不好。我半信半疑地用水泡发了一块,发现情况确实和邻居说的一样。

为方便便宜,很多市民会到附近的农贸市场购物,这使得那里的买卖非常火爆。一些不法商贩乘机采购一些存在安全质量问题的食品销售,使

得普通消费者难辨真伪,吃亏上当的不少。损失了钱财不说,还可能影响身体健康。

近日,笔者看到媒体报道,有关部门加强了对超市、大商场等所售食品的检查监督。而农贸市场常成为假货的出没之地。

农贸市场是市民日常购物的重要场所,绝不能成为食品安全监督的盲区。建议有关部门加强对农贸市场食品监督、提高抽检频次,对那些销售不合格或来历不明食品的摊贩予以严肃处理。

画里有话



“双11”余温尚存,近日,不少网购的市民收到了“淘宝网中奖通知”这样的垃圾邮件和短信。而近期流行的垃圾短信中,国家公务员内部资料、出售国考答案这样的信息也不少。骗子频出没,理由五花八门,提醒大家多加小心。文/图 田瑞果

“天然脑黄金”补脑最放心

——“仁泰真”特级初榨100%纯核桃油

核桃油被誉为“天然脑黄金”。在欧美发达国家,食用核桃油已经成为一种消费趋势,美国还将它指定为宇航员专用食品。核桃油作为核桃提取的精华,其丰富的营养价值和卓著的健脑、养颜、乌发、保健作用,已经被越来越多的消费者所认可。

女性养颜护肤

核桃油含有丰富的维生素E,是许多高档化妆品必含的成分。核桃油富含与皮肤亲和力最强的角鲨烯和人体必需脂肪酸,吸收迅速,有效保持皮肤弹性和润泽;核桃油中所含丰富的单不饱和脂肪酸和亚油酸更可保护肠胃、润肠通便、滋润肌肤。每天食用适量的核桃油对老年人骨质疏松有很好的预防作用,对预防老年人骨关节疼痛有积极作用,并能有效减少血液中的胆固醇,降低患心脑血管病的风险,从而延缓衰老。

孕妇、婴幼儿营养保健

促进脑细胞、头发和骨骼生长。核桃油对胎儿及婴幼儿早期的大脑发育最为重要。但因为核桃仁含有苦味和浓重的油脂感,让宝宝容易呕吐的孕妈妈难以入口,而核桃油清香自然,口感滑爽最适合孕妈妈的口味。另外,核桃油脂肪酸组成近似母乳最易被消化吸收,其富含的不饱和脂肪酸、天然维生素A、D及微量元素,有助于婴幼儿促进大脑发育和头发、牙齿、骨骼的生长。其中的亚油酸更可润肠通便、滋润肌肤,是儿童发育期女性妊娠期及产后恢复的高级保健食用油。

老年人延年益寿

保持健康、延缓衰老。核桃油中含有大量的不饱和脂肪酸,亚油酸、亚麻酸,富含天然VA、VD等营养物质,因能降低胆固醇,减少动脉粥样硬化,可以减少对肠胃的负担,不会对内脏器官造成负担。其中的亚油酸更可保护肠胃、润肠通便、滋润肌肤。每天食用适量的核桃油对老年人骨质疏松有很好的预防作用,对预防老年人骨关节疼痛有积极作用,并能有效减少血液中的胆固醇,降低患心脑血管病的风险,从而延缓衰老。

学生、少年儿童补脑益智

促进脑细胞生长、提高记忆力。《神农本草经》有“食之令人肥健、展筋舒”的记载。核桃油含有丰富的矿物质和维生素等营养成分,人体消化吸收率高达90%,能有效调节神经系统快速补充和恢复精力,增强记忆,是名副其实的“天



100%纯核桃油

砍掉一切中间环节,真正让利消费者!

原价:两瓶398元/盒(500ML/瓶) 现价:每盒288元

“仁泰真”特级初榨核桃油,只选第一道初榨核桃油的精华!100%纯正!



信誉至上 品质保证



货真价实 特价优惠

天然脑黄金”。核桃油中富含天然的亚油酸和维生素A,这两种营养物质促进视网膜发育,

防止夜盲症和视力减退,有效预防眼疾和减少近视。(维生素A可促进视网膜感光色素的形成)

链接

核桃油的食用方法

1、早餐饮用:核桃油直接生吃,可以在每日清晨空腹饮用8-20ML。若宝宝食用可拌入宝宝牛奶、豆浆及各类辅食中(加入鸡蛋、馄饨饺子馅、麦汤中,也可直接拌入宝宝面条、米粉等辅食等辅食中)。

2、凉拌食用:用来拌凉菜,可直接加入凉菜中拌匀。

3、热炒烹调:用于烹调时,可以1:1的方式与其它食用油混合烹调。

4、制作糕点:可制作糕点和各种营养品,做米饭时可放入适量核桃油,使米饭更美味,孕妈妈求量较大,可适当加量。

另外,可以用作保养木质物品、高档红木家具等。

“仁泰真”特级初榨100%纯核桃油实为健康保健之佳品,更是馈赠亲朋好友,孝敬长辈的尊贵礼品!

健康订购热线:

0531-85196866

13176675699

地址:济南大舜6号(新四大街一横街中华路口)